

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.596

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 17 de septiembre de 1925

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Parte oficial

El jefe de la censura facilitó el siguiente parte oficial a la Prensa: Los partes del general en jefe acusan actividad de nuestras fuerzas móviles en el frente de la región occidental, sin novedad. Tampoco se señala nada importante en el resto de la zona del protectorado.

El desembarco

Melilla.—El temporal de Levante continúa imposibilitando el desembarco en Alhucemas, por lo que el personal de las compañías de mar y tierra aprovechan durante el día y la noche los momentos de calma para desembarcar agua y viveres.

Tranquilidad

Melilla.—La noche ha transcurrido con completa tranquilidad. Los aparatos volaron sobre Morro Nuevo sin novedad.

El torpedero en que iban los periodistas en peligro

Melilla.—A causa del temporal no pudo llegar a la playa el torpedero 16, en el que iban los representantes de la prensa madrileña.

Ayer los periodistas insistieron en embarcar para ver las operaciones que hoy habían de tener lugar, consiguiendo el permiso deseado.

Salió el torpedero, y a las dos horas de navegación se vió en situación apuradísima, teniendo que refugiarse en la Cala Tramontana, de donde pidieron auxilio, regresando a Melilla en carruajes.

Elogios

Tetuán.—Marchará a Alhucemas el general Primo de Rivera.

Este, en la orden general de la plaza, ha elogiado el valor de la tropa y muy especialmente los actos heroicos de los regimientos del Infante, Cuenca, Toledo, Africa, Serrallo, Tercio, Regulares de Tetuán, Ceuta y Melilla y la Artillería.

Telegrafió el alto Comisario a Sanjurjo, comunicándole que a las tropas llegadas de Melilla les concedió, en premio a sus servicios, tres días de descanso.

Varias noticias

Melilla.—Aún no ha desembarcado el resto de la columna del general Fernández Pérez.

El comandante general interino de Melilla, general García Aldave, ha ordenado la persecución y castigo de los propaladores de rumores falsos.

Confidencias rebeldes dicen que el campo de Alhucemas está completamente devastado por nuestro bombardeo, y que los cabileños se niegan a dar contingentes para las guardias rebeldes.

Tetuán.—Verificóse el entierro del capitán de Regulares don Alberto Rey y del teniente de Infantería don Inocente Real.

Continúa el temporal de Levante dificultando el desembarco.

Noticias de Cebadilla dicen que el enemigo hostilizó el campamento débilmente.

Abd-el-Krim y la Prensa alemana

Berlín.—Dicen los periódicos alemanes refiriéndose al cabecilla rebelde Abd-el-Krim, que éste se retiró con sus huestes desde el zoco del Arbá a los territorios comprendidos entre Tetuán y Xauen.

Los franceses recuperan Vibane Rabat.—Después de un brillante combate, las tropas francesas han recuperado el macizo de Vibane.

Tranquilidad

Tetuán.—Durante todo el día no se ha oído ni un solo tiro desde el macizo de Gorgues hasta Ben Karrik.

El enemigo se encuentra quebrantadísimo y se dedica a dar sepultura a los cadáveres que tuvieron a consecuencia del duro castigo infligido por nuestras tropas.

Felicitación del Rey

Tetuán.—Su majestad el Rey se interesó por el desarrollo de la operación de Ben Karrik, felicitando cariñosamente a las tropas que intervinieron en ella.

Barcaza con averías

Melilla.—Una barcaza que transportaba material de guerra chocó contra el costado del vapor *Lázaro*, produciéndose una vía de agua.

Los tripulantes fueron auxiliados por varios barcos de guerra, sin que ocurrieran desgracias personales.

Rebeldes dispersados

Melilla.—En Sidi Mesaud, Tizzi

Asa y Afrau se observaron grupos rebeldes, que fueron dispersados por el fusgo de la artillería.

Bombas para la aviación

Melilla.—Se espera la llegada del vapor *Dédalo*, que trae gran cantidad de bombas destinadas a la escuadrilla de aeronáutica de Barcelona que opera en esta zona.

Ganado recuperado

Melilla.—Un grupo de rebeldes logró aproximarse a la cabilla de M'Talza, apoderándose de varias cabezas de ganado pertenecientes a familias de moros sometidos.

Una columna salió en persecución de los malhechores y tras de un tiroteo consiguió recuperar gran parte del ganado robado.

Avión perdido

Melilla.—Hoy se elevó un aparato de la aeronáutica de Barcelona, internándose bastantes kilómetros en territorio enemigo.

Como transcurrieran cinco horas sin que el avión volviese a su base, fueron cursados radiogramas a los buques de la escuadra para advertir del paradero del aparato.

Estos auxilios no fueron precisos porque el aeroplano regresó sin novedad.

Bombarderos aéreos

Melilla.—La escuadrilla de aviación que manda el infante don Alfonso, realizó una incursión por las cabillas de Yebel Malbust, Rocosa y Barrancadas, arrojando gran cantidad de explosivos.

El himno de la Legión

Mientras los legionarios entonan su himno por las noches, los moros arman un verdadero griterío, imitando los aullidos del lobo, el perro y el chacal.

A la Península

Melilla.—Marchó con dirección a la Península don Luis Gil, comandante del barco de la Compañía de Tabacos, que fué a Morro Nuevo conduciendo este producto para las tropas.

Los moros amigos

Melilla.—Los generales Aldave y Gómez Morato celebraron hoy una conferencia, a la que asistieron los prestigiosos moros amigos Abd-el-Kader y el caid Amarusen, así como varios caides y jefes de las Oficinas de Intervención.

Las noticias que se reciben de la situación en la zona, manifestó Abd-el-Kader que son muy tranquilizadoras, asegurando que están dispuestos a luchar con España 9.000 harqueños amigos.

El enemigo ataca

Melilla.—Se ha recrudecido el temporal de Levante en la playa de Alhucemas, donde zozobó una barcaza, siendo salvados sus tripulantes.

El enemigo atacó con gran tenacidad a las tropas acampadas entre Cebadilla y Morro Nuevo, siendo rechazados energicamente por las fuerzas.

Una fiesta

Larache.—Se celebró la fiesta anual en el poblado de Sidi Amarat, acudiendo numerosos cabileños amigos.

Llegada de proyectores

Melilla.—En la Comandancia de Ingenieros se han recibido varios potentes proyectores que serán instalados en la isla de Alhucemas con objeto de descubrir en la noche los movimientos del enemigo.

A provisionarse

Melilla.—Llegaron de Cala Bonita dos barcos de la Compañía Transmediterránea, que cargaron carbón y viveres para las tropas desembarcadas, regresando después a Alhucemas.

Los tripulantes cuentan que el enemigo no ha hostilizado a las tropas en Morro Nuevo.

Prisionero

Melilla.—Las tropas del moro amigo Soliman se apoderaron de un prisionero que hostilizaba nuestras posiciones.

Se ha comprobado que los rebeldes hostilizan a nuestras fuerzas hasta las dos de la madrugada, a cuya hora se retiran hacia el interior del territorio.

Rebeldes rechazados

Larache.—El enemigo ha vuelto a hostilizar la posición de Gorra, siendo energicamente rechazado por nuestras tropas.

Diputación

Acuerdos de la Comisión provincial

Ayer, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero y con asistencia de los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo y Sancho y del secretario señor Abarrategui, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior. Aprobar el balance de las operaciones de contabilidad hechas por la Intervención de fondos provinciales hasta la fecha.

Conceder ingreso en los asilos de Beneficencia de la capital a Francisco Esperilla, de Almendralejo, y Miguel Marina, de Badajoz. Abonar los gastos de lactancia a uno de los hijos gemelos de José Carrabante Dávila, de Valle de la Serena.

Confirmar nombramiento de ordenanza del hospital de San Sebastián, hecho por el diputado delegado, a favor de Agapito Borrachero.

Publicar en la *Gaceta de Madrid* y *Boletín Oficial* de la provincia los anuncios y pliego de condiciones de las obras que han de realizarse en el hospital de San Sebastián y asilos provinciales de Beneficencia de la capital, por subasta.

Anunciar concurso para realizar obras en el manicomio del Carmen de Mérida, importantes 18 950 75 pesetas.

Autorizar al Ayuntamiento de Cristina para satisfacer directamente a la Diputación la aportación municipal obligatoria.

Quedar enterada del estado de entradas y salidas y existencia en el Hospital provincial y Casa de Caridad, siendo las actuales las siguientes:

Hospital de San Sebastián: Hombreres, 108; mujeres, 75. Total, 183.

Casa de Expósitos: Varones, 280; hembras, 217. Total, 497.

Quedar enterada de que don Pedro Reinares ha hecho entrega de los géneros con destino a la Casa de Caridad que le fueron adjudicados en concurso del 21 de agosto, dar por terminado el suministro, abonar su importe y devolver el depósito que hizo.

Idem idem idem respecto a don Matías Fernández Medero.

Reconocer a don Ramón Bernádez crédito de 65'78 pesetas, por viveres para la Casa de Expósitos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Despacho

En Palacio estuvo esta mañana a despachar con el Soberano el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz.

Al salir no hizo manifestación alguna a la Prensa, dirigiéndose a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de los departamentos.

También despachó con el marqués de Magaz el presidente interino del Tribunal Supremo de Hacienda, señor marqués de Cabrifana.

Viaje del Rey

En Palacio se dijo a la Prensa que muy en breve marchará el Rey a San Sebastián.

Comisión del Combustible

Bajo la presidencia del general Hermosa, se reunió hoy la Comisión del Combustible del Consejo de Economía Nacional, para tratar del conflicto hullero de Asturias.

En la Presidencia

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, que dijo a los periodistas que nada podía decirles sino que continuaba en Africa el temporal de Levante, que impedía la continuación del desembarco.

Una información de "Le Journal", el periódico *Le Journal*, publica una información, en la que dice: «El escritor español don Miguel de Unamuno, voluntariamente expatriado de España, se encuentra actualmente en Hendaia».

En dicha localidad participó en una manifestación de orden político, en la cual se hicieron susceptibles desagravios al Directorio, con el que el Gobierno francés tiene amistad.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

Sentencia

Barcelona.—Ha sido aprobada la sentencia condenando a José Cárdenas a dieciséis años y un día de prisión, y a Joaquín Blanco a la de dieciséis años y un día por agresión a un guardia civil.

La misteriosa muerte de Dolores Bernabeu

Barcelona.—Continúan las diligencias con motivo de la muerte de Dolores Bernabeu.

Se han examinado las ropas, no coincidiendo las huellas de balas de las ropas con las heridas.

Muere de la impresión

Santander.—Al presentarse el Juzgado a desahuciar a Fernando Bustillo, éste murió de la impresión.

Dice el cardenal Reig

Toledo.—En el *Boletín Oficial Eclesiástico*, el Cardenal primado exhorta a los feligreses a que perseveren en sus oraciones en acción de gracias por el éxito alcanzado en Marruecos.

El cardenal Reig hace votos por el triunfo de nuestras armas.

Fiesta benéfica

Barcelona.—A beneficio de los mutilados franceses y españoles de la guerra de Marruecos, se celebrará un festival el próximo día 13 de octubre en la plaza de toros de esta capital.

En el festival tomarán parte los artistas del teatro de la Opera, de París, y varios toreros célebres, interpretándose la ópera *Carmen*, con todos sus aspectos e incidencias, según las describe el libro de Próspero Merimée.

El espectáculo, dado los elementos que en él intervendrán, será originalísimo.

Hace una denuncia y es detenido

Almería.—En el pueblo de Pucherna se presentó en el cuartel de la Guardia civil un individuo llamado Antonio Martínez, denunciando que en el sitio denominado Camino de Piedra Blanca encontró un cadáver que, identificado, resultó ser el de Juan Domenech, que presentaba en el cuello señales de haber sido estrangulado con una correa.

Idem idem a don Manuel Muñoz por géneros para la Casa de Maternidad.

Conceder 250 pesetas para premios a la virtud y al trabajo en Ceramen organizado por el Ayuntamiento de Badajoz para la Fiesta de la Raza.

La sesión terminó a las nueve y cuarenta y cinco.

Los ministros franceses han deliberado acerca de este asunto, habiéndosele rogado a don Miguel de Unamuno que en adelante se abstenga de tomar parte en actos de esta índole.

El Tribunal de la Hacienda pública

Por fallecimiento de don Fernando Prats, presidente que fué del Tribunal de la Hacienda pública, ha sido propuesto para la presidencia el marqués de Cabrifana, que en la actualidad la desempeñaba con carácter intrínseco y es el magistrado más antiguo, y para secretario general el señor Bartín.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
RAMÓN ALBARRÁN 14.—BADAJÓZ

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 16:
Vacas extremeñas buenas, de 3'45 a 3'50 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'30 a 3'40.

Idem serranas buenas, de 3'40 a 3'43.

Idem serranas regulares, de 3'30 a 3'40.

Terneiras, de 2'83 a 3'30.

Carneros, de 3'60 a 3'80.

Corderos rapones, de 3'60 a 3'70.

Impresiones.—Existencias en vacuno, regulares, y en el lanar muy abundantes.

Tendencia en los precios, sostenida.—Mesa.

ro estas manifestaciones no convencieron al Juez.

Tres guardias de Seguridad heridos

San Sebastián.—En la carretera de Oyarzun voló una motocicleta que conducía a tres guardias de Seguridad que forman parte de la escolta del príncipe de Asturias.

Los tres ocupantes del vehículo sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Detención de los autores de un robo

Tarragona.—La Guardia civil del pueblo de Vendrell detuvo a unos individuos llamados José Quintana, Juan Alviach y otro apellidado Ferrer, de nacionalidad francesa, como supuestos autores de un robo cometido en una fábrica, en la que además hirieron a su propietario Juan Soler.

Un partido de pelota

San Sebastián.—Su majestad la Reina y el príncipe de Asturias asistieron a un partido de pelota celebrado con carácter benéfico.

La Soberana fué obsequiada con ramos de flores por las damas que organizaron la fiesta, la cual resultó concurrencísima.

Sumario concluso

Barcelona.—Se ha declarado concluso el sumario en la causa que se sigue contra un empleado de Prisiones, por el delito de infidelidad en la custodia de los presos, por cuya consecuencia logró fugarse de esta cárcel el recluso Juan Cano, que cumplía condena por ser autor de una importante estafa recientemente cometida.

En libertad

Barcelona.—Han sido puestos en libertad los detenidos por orden gubernativa, en su mayoría por no satisfacer multas que les fueron impuestas.

El número de los libertados por este motivo pasan de ciento.

Vuelco de una motocicleta

Huelva.—En las cercanías de la población volcó una motocicleta, resultando heridos todos sus ocupantes.

Aviadores portugueses a España

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Salida

Lisboa.—Del aeródromo de Cintral salieron los aviadores portugueses Carvalho Lopes y Dias Leite.

Llegada

Madrid.—A la una de la tarde llegaron los referidos aviadores, que vienen acompañados del mecánico Joao Sáez.

Les esperaban el ministro de Portugal y jefes y oficiales del aeródromo.

Los aviadores portugueses tienen el propósito de visitar Melilla y Marruecos.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

Accidente

En la plaza del Ángel una camioneta chocó con un automóvil, empujando a éste en un escaparate.

Resultó herido el chófer del auto y un viajero que iba en el mismo.

Becerrada benéfica

Mañana, en la plaza de Tetuán de las Victorias, se celebrará una becerrada a beneficio del mutilado de Africa.

Congreso de Aviación

Se ha designado al comandante de Ingenieros don Emilio Herrera para que asista, como asesor técnico del Ministerio de la Guerra, al Congreso del Comité Jurídico Internacional de la Aviación de Lyon, que se celebrará del 28 de este mes al 22 de octubre.

Los habilitados de Clases pasivas

La *Gaceta* publica un real decreto regulando el ejercicio de la población de habilitados de Clases pasivas y disponiendo, para evitar la percepción de haberes pasivos, que éstos no se cobren fuera de la provincia de su residencia.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por sola una cara.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

El Monarca, a propuesta del jefe interino del Directorio militar, firmó hoy los siguientes decretos de diversos departamentos:

Hacienda
Jubilando a don Eufasio Belda, jefe de Administración de segunda del Cuerpo general de Hacienda e interventor de la Delegación de Hacienda de Badajoz, y concediéndole al mismo tiempo honores de jefe superior de Administración civil y libre de gastos.

Guerra
Proponiendo al coronel de Infantería don Manuel Gómez para el mando de la primera media brigada de cazadores de Larache.

Idem al coronel don René Reintondaut para el mando del regimiento de Navarra número 25.

Concediendo la cruz laureada al teniente muerto en campaña don Alfredo Castel.

Idem la medalla de Sufrimientos por la patria, sin pensión, a un teniente general, tres generales de división, dos generales de brigada, veinticuatro jefes y trece oficiales.

Idem la cruz roja de tercera clase al ex bajá de Xauen El Bacali.

Idem la cruz roja de tercera clase del Mérito militar al teniente de Artillería don Ricardo Bayot, por méritos contraídos en campaña.

Marina
Adquisición de material.

Fomento

Desestimando un recurso entablado por el representante de los herederos del conde de Güell y confirmando la resolución del gobernador de Barcelona, que disponía la necesidad de ocupar la cantera número 1 para las obras de Sitges.

Aprobando el proyecto para la construcción del viaducto de Arclia. Autorizando la realización de las obras para este acueducto.

Idem para contratar por subasta la ejecución de obras para la mejora de la acequia de labradores de Málaga.

Gobernación

Concediendo la segregación de Trascosle, del término municipal de Los Llanos (Camarías).

Reglamentando la inclusión en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento de algunos secretarios interinos que se encuentren en determinadas condiciones.

SOCIEDAD

Viajeros

Después de pasar unos días en Portugal al lado de su familia, regresaron a Olivenza don Emilio Antón y don Baldomero González Díaz, acompañado de su linda hija.

—Llegaron de Almendral don Pedro Sánchez, alcalde presidente; don Antonio Palacios, industrial, y don Matías Méndez Velasco, correspondiente de CORREO DE LA MAÑANA, acompañado de su distinguida señora.

Doctor J. García Herrero
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral.
TELÉFONO 587

NOTICIAS

Madrinas de guerra.—Nos escriben solicitando madrinas de guerra los siguientes soldados:

Juan Tena García y Bonifacio Maldonado, del batallón expedicionario de Castilla, de la primera y segunda compañía, respectivamente, de guarnición en el Rincón de Medik (Tetuán), y Francisco Santos y Mariano Bernad, ingeniero electricista y del Depósito de municiones de la posición de Ben-Karrik.

—También solicita madrina de guerra el teniente del Grupo de fuerzas indígenas de Alhucemas, número 5, en Dar-Quebdani, don José Muñoz.

—Con igual solicitud se dirigen a nosotros el cabo Antonio Gil Silva y el soldado José Rodríguez Méndez, del batallón cazadores de África, número 2, 5.ª compañía (Tetuán).

—Asimismo solicitan madrinas de guerra el cabo Antonio Salvador Porcat y los soldados Antonio Arias, Alfredo Flores, Diego González, José García Cerrato, Enrique Rodríguez, Enrique López, José Barragán, Guillermo Fernández, Francisco Lórente, Miguel Rodríguez, Gerónimo Méndez, Rafael Bermejo y Roger Daniel, todos pertenecientes al batallón expedicionario de Alcántara, número 58, destacados en Arnet (Melilla).

Se ha extraviado un cerdo como de seis arrobas en la feria de Mérida, con señal de dos agujeros hendidos y muesca en la oreja izquierda. Gratificará, al que lo haya recogido, su dueño Germán Sánchez.—Perales.—Montijo.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Gutierrez. San Juan, 44.—Teléfono, 106.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arrianda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Para responder cumplidamente a la confianza que le dispensa su distinguida y numerosa clientela, la directora del acreditado taller de modas LA MANOLITA doña Manuela Adame Sánchez, ex maestra de La Granadina, ha salido a conocer y estudiar en varias capitales de España y del extranjero los modelos que, para la próxima temporada, han confeccionado las más afamadas casas.

La Quintanense pone en conocimiento de los señores viajeros, y en particular de los feriantes, que hay servicio de automóviles directos todos los días desde la estación de Campanario a Zalamea, pasando por Quintana, a los trenes ascendente y descendente de Badajoz, Manzanares y correo de Madrid, siendo el precio de pesetas 2'25 a Quintana, 1'50 a Zalamea y siendo directo de estación de Campanario a Zalamea, 3 pesetas.

Farmacia.—Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Diríjase a dicho señor.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

La reunión

A la hora de costumbre se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

La reunión duró hasta las nueve y media de la noche.

El marqués de Magaz

El primero que salió de la reunión fué el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz, que dijo al salir: —Buenas noticias de Marruecos; es decir, ni buenas ni malas, pues no ha ocurrido nada.

Al Consejo han asistido los subsecretarios de Guerra y Hacienda, que han sometido expedientes de trámite.

Vallespinosa

Al salir Vallespinosa, dijo a los reporteros: —Nada de particular puedo contar a ustedes, porque nada ha ocurrido.

El Consejo celebrado es de los que antes se llamaban administrativos. El subsecretario de Hacienda so-

metió catorce expedientes de trámite que fueron aprobados y el subsecretario de Guerra dió cuenta de otros varios.

De Marruecos no hay noticias.

Gómez Jordana

Gómez Jordana cuando salió de la sala de Consejos dió a los periodistas que nada podía decirles porque nada había pasado.

Les anunció que más tarde se les haría entrega, como de costumbre, del parte de guerra.

Las felicitaciones

En la Presidencia se facilitó a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que imposibilitado de contestar al crecidísimo número de felicitaciones enviadas por entidades y particulares con motivo del segundo aniversario del Directorio y de la brillantísima actuación de nuestro Ejército en África, el Presidente, y también el Directorio, hacen presente su satisfacción y agradecimiento ante la espontaneidad y entusiasmo que en estas felicitaciones han demostrado todas las clases sociales.

Para comprar

aparatos eléctricos de comedor, gabinetes, despachos y otros de gran fantasía, visiten la exposición Solis, en donde encontrarán grandes existencias y economía.

Plaza de la Constitución, núm. 10
Teléfonos 283 y 529

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde le soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

Consultorio del oculista don Beltrán Cáceres Jiménez

Badajoz, del 3 al 20 de septiembre. Almendralejo, del 22 de septiembre al 3 de octubre.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

LA ECONOMICA FUNERARIA
SERVICIO ECONOMICO
SERVICIO ESMERADO
SERVICIO PERMANENTE
MIGUEL TIRADO
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.	746'9	746'6	745'9
Temperatura C.ª	18'0	28'7	29'8
Humedad por 100.	69	50	35
Viento: Dirección	E.	S.	W.
Fuerza (0 a 9)	0	1	0
Lluvia (litros por m. cuadrado)	0'0	0'0	0'0
Agua evaporada (id. id.)	2'0	—	—
Estado del cielo	Desp.	Desp.	Desp.
Temperatura máxima al sol	42'0		
Idem idem a la sombra	51'1		
Temperatura mínima	16'6		

NECROLOGIA

A la una de la madrugada de hoy ha dejado de existir, a los veinticuatro años de edad, después de larga enfermedad, la señorita Mercedes Cordero Doncel, hija del industrial de esta plaza don Pedro Cordero.

La noticia de su muerte ha de producir en todas las personas que la conocían y en vida la trataron profundo sentimiento, que pone de manifiesto el cariño que supo conquistar su carácter, dotado de especiales cualidades de atracción.

A sus desconsolados padres, a sus hermanos, y muy especialmente a nuestro querido amigo don Antonio Cordero, hermano de la finada, y a cada su doliente familia hacemos presente el hondo sentimiento que en nosotros ha producido la noticia del fallecimiento, deseándoles en los momentos presentes la resignación necesaria para sobrellevar tan sensible desgracia.

NOVILLERO

se arrianda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Pérez de la Cadeza, de Gabriel, 3. Badajoz.

Gobierno civil

Ayer dió cuenta el señor Lossada a los periodistas que le visitaron de la asamblea que próximamente celebrarán en Badajoz los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, la que será presidida por él.

También informó a los reporteros de los viajes que en breve hará a Mérida y Fregenal, lugar este último que visitará el día 27 de este mes, con objeto de asistir al certamen literario que con esa fecha habrá de celebrarse en dicho punto.

Colegio de San Vicente de Paúl BADAJOZ

En los primeros días de octubre comenzarán las clases en el nuevo centro docente, establecido en la Residencia de los PP. Paúles de esta capital.

Los alumnos, que serán externos e incorporados al Instituto, empezarán cursando el Preparatorio y los tres primeros años del Bachillerato. La enseñanza está a cargo de los sacerdotes de la Residencia, especializados en las asignaturas respectivas.

LA ENOLÓGICA EXTREMEÑA IGLESIAS Y PARDO

Almacén de productos Enológicos. Accesorios de todas clases para bodegas. Fabricación del

Vinificador práctico
el mejor preparado para la buena elaboración de los mostos extremeños
ALMENDRALEJO.—San Blas, números 14 y 15

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni mangulito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Colegio de San José

Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO (Incorporado al Instituto de Badajoz)

Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

CITROEN

EL NUEVO 10 HP.-TODO ACERO

Las características del modelo 1925 de estos famosos coches son las siguientes:

Carrocería TODA DE ACERO y amplitud en las dimensiones de la misma.

Mejora, la indiscutible elegancia de sus líneas, adaptando también un nuevo sistema de capota y ampliación de la potencia del motor, permitiéndole mayor velocidad y desenvolverse con gran facilidad en las cuestas.

Pedid pruebas sin compromiso al

Representante exclusivo para esta provincia:

Depósito y ventas:

Miguel Aretio Romero

GARAGE PLAZA Mérida

Llegada de los cadáveres de dos defensores de Kudia Tahar

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

En el rápido de Algeciras, y procedente de este lugar, llegaron los cadáveres de dos de los defensores de Kudia Tahar, tenientes Hernández Menor y Fuentes Vila.

En la estación se encontraban el general Hermosa, el coronel Hernández, padre del teniente Hernández Menor y el concejal Fuentes Vila, hermano del teniente de su mismo nombre.

También se encontraban los generales Marina, Flores, Correa y otros, patriarca de las Indias, alcalde de Madrid, conde de Vallellano; secretario del Ayuntamiento, jefes y oficiales de Artillería libres de servicio y diversos concejales.

Una sección de Artillería rindió honores.

Sobre los féretros se depositaron gran número de coronas.

El vagón, convertido en capilla ardiente, fué pasado a una vía muerta, donde el patriarca de las Indias rezó un responso.

Después se celebraron varias misas, asistiendo a ellas un representante del Rey, el infante don Fernando, el marqués de Magaz y otras personalidades.

Luego las tropas desfilaron ante los cadáveres, rindiéndoles los honores de ordenanza.

El cadáver del teniente Fuentes Vila marchó en el rápido a Santander, y el del teniente Hernández en el de Cataluña, con dirección a Lérida.

Para colchones

almohadas y edredones, la mejor LANA DE CORCHO, a TRES pesetas kilo.

Las Tres Campanas

Taller de Mármoles

de Viuda de José Nieto Martín

Primera casa en lápidas. Arquitectura, ornamentación y escultura.—Talleres, carretera de la Estación. Escritorio, Vasco Núñez, 23. Badajoz.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrecen sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta efectísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tabos y decorados

“Uralita,”

Agencia de Extremadura: ANA PARRA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Gran Colegio de Segunda Enseñanza DEL «Sagrado Corazón de Jesús»

Incorporado al Instituto de Badajoz
LOS SANTOS DE MAIMONA
Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedid reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTINEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

CARROCERIAS Y MUEBLES

OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS

Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castillo, núm. 12. Pídanse presupuestos. **RAMON SALAS** Tienda y escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray). **BADAJOZ**

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

Suscripciones		Esquelas	
En Badajoz, al mes	2 00	En 1.ª plana, a una columna	50
Fuera de la capital, trimestre	7 00	En » » a dos »	100
En Portugal, trimestre	9 00	En » » a tres »	200
Anuncios		Media plana	500
Línea del cuerpo 10, en 1.ª plana	0 50	Plana entera	1.000
En las demás planas	0 25	En las demás planas:	
Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del ajuste. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado, se recargará con un 25 por 100.		A una columna	25
Encajes		A dos »	50
Para la edición de Badajoz	20	A tres »	100
Para toda la edición	30	Media plana	250
Descuentos		Plana entera	500
Para un semestre, el 25 por 100.			
Para un año, el 50 por 100.			

Los pagos son adelantados

Villafranca de los Barros

Sociedad Circulo de Labradores

Con fecha 11 del actual y a las veintuna de su noche, la Junta directiva de esta Sociedad, celebró sesión ordinaria en el local social, calle Fernández de Soria, número 21, previa convocatoria y en número suficiente para tomar acuerdos, de conformidad con los estatutos sociales.

El señor presidente, don Octavio Mifsut Lasso, dió cuenta del objeto de la convocatoria, que era la admisión de socios y otros varios que por su escaso interés omitimos el publicar. El señor presidente acordó enviar un telegrama de felicitación al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera por el éxito de la operación de Alhucemas, en estos términos:

«Excelentísimo señor marqués de Estella.—En nombre de la Sociedad de Labradores y en el mio propio, felicitamos a vuestra excelencia y ejército que opera en esos territorios por el éxito en toma de Alhucemas.—El presidente, Octavio Mifsut.»

El presidente fué muy aplaudido por dicho acuerdo; después se pasó a otros asuntos que, como ya hemos dicho anteriormente, por lo escaso de su interés no lo damos a la publicación, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las veintidós y treinta.

Recuerdo que hace pocos meses, al publicar los acuerdos tomados en una de las juntas directivas que celebró esta Sociedad, le dedicaba a ella dos párrafos, en los que se hacía presente el estado en que se hallaba parte del elemento joven de esta ciudad, que busca y no encuentra Sociedad a la que adherirse, y en dichos párrafos decía que me alegraría el ver entre los numerosos socios de esta Sociedad al elemento joven; han transcurrido cuatro meses y nada se ha hecho ni tratado de este asunto que, a mi parecer, es de importancia; esto no quiere decir que esta digna Sociedad sea la culpable del nulo progreso, no, sino del elemento joven que no se aventura a exponer sus ideas temeroso de algún fracaso; y es lástima, pues en ese tiempo que se pierde tan inútilmente, podía unirse a esta Sociedad y dar a menudo conferencias y conciertos en el espacio local social, puesto que hay entre ellos varios músicos, como asimismo bailes, y de este modo estaría más unido el sexo débil y el feo. Esto, al mismo tiempo de recrear, instruye. Yo, desde estas columnas, invito a estos individuos que desean Sociedad para que se unan y expongan sus fines al presidente de esta Sociedad, señor Mifsut, y él y la Sociedad, que son muy amantes de la cultura y la instrucción, creo no derogarán sus propósitos, dignos de aplausos.—Gomez García.

15-9-925.

DE QUINTAS

Se cita de inmediata comparecencia ante el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, para recoger documentos que les interesa, a los individuos siguientes: José Galache Nevado, Buenaventura Alejandro Ruiz, Gregorio González Briz, Eladio Hernández Alvarez, Ezquiel Martín Figueroa, Juan Macías Méndez, Juan Salgado Cortina, Juan Arqueros Galán, Rafael Arias Usategui, Aquilino García López, Narciso Cordero Rocha, José Cruz Guillén, José Bravo, Casimiro Alvarez Robles, Francisco Lagarejo Alzada, Nicolás Gordón y Ricardo Carapeto Burgos.

JUAN MANUEL Gómez González, Fábrica de alcoholes vinicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.

EN ROYALTY

CONATO DE INCENDIO

Durante la sesión cinematográfica de anoche y al terminar de proyectarse una de las películas, surgió de la cabina una larga llamarada, que causó en el público que llenaba la sala y, especialmente en el que ocupaba la general, la alarma consistente.

Por fortuna no pasó de tal, pudiendo ser dominado con gran rapidez el conato de incendio.

Este tuvo su origen en una chispa que, desprendida de uno de los cables, dió fuego al mismo.

Los espectadores, convencidos de que la alarma que de ellos se difundió, no tenía fundamento, volvieron a ocupar sus localidades, renaciendo la calma en el teatro.

Milo

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar.

Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite a la

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41

Barcelona

De Bodonal de la Sierra

Las fiestas de la Patrona

Han pasado las fiestas que tradicionalmente se celebran en este pueblo en honor de la Patrona, la Santísima Virgen de Flores, durante los días 7, 8, 9 y 10 del corriente mes.

Todos los años han sido por cuenta de la Hermandad de Flores los festejos celebrados, pero éste, el Ayuntamiento se ha hecho cargo de los mismos, para lo cual nombró una Comisión de festejos, integrada por don José Contreras, don Juan Serrano y don Antonio Mancera, concejales y a la vez cofrades de la Hermandad.

Para amenizar los espectáculos, la Comisión de festejos contrató a dicho efecto la banda de música de Fuentes de León, la que hizo su entrada a las seis de la tarde del día 7, a los acordes de una bonita marcha de su escogido repertorio; este mismo día, en las primeras horas de la noche, se celebró la novena que en honor de la Patrona se venía celebrando, y después de ésta el Santo Rosario recorrió en procesión las principales calles, interpretando la música durante el trayecto escogidas composiciones musicales, asistiendo todas las autoridades.

A las once de la noche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, terminando a la una de la madrugada, y durante este tiempo la música dió un concierto en medio de la plaza.

Función religiosa.—El ramo

El día 8, a las seis de la mañana, la música recorrió las calles del pueblo tocando diana, y a las nueve se celebró una función religiosa, a la que asistió el pueblo en pleno, pues la iglesia estaba completamente llena. La misa, que fué cantada, la dió el señor cura ecónomo, don Juan Silva Torres, y en medio de la misma ocupó la sagrada cátedra el párroco de ésta, don José Márquez Guerra, el que, de una manera clara y sencilla, expuso las grandezas de la Santísima Virgen, que es nuestra Madre.

Después de la misa tuvo lugar el ramo a beneficio de la Hermandad, el que estuvo animado, ingresando a beneficio de la Virgen, por esta causa, una cantidad importante de pesetas.

La novillada

A las cinco de la tarde de este día empezó la corrida anunciada, con un lleno considerable.

La preside el joven alcalde don Mariano Pérez de Guzmán.

Se lidiaron dos novillos toros de las vecinas de Fuentes de León doña Aurelia y doña Felicitana Quintanilla Núñez, siendo muertos a estoque por el valiente diestro sevillano Correa Montes, el que fué aplaudido repetidas veces.

También supo captarse las simpatías del público por su valentía el sobresaliente Manuel Domínguez, así como todos los demás.

Por la noche en este día hubo cine público y concierto musical, y a las once de esta noche dió comienzo el primer baile de sociedad de los tres que el elemento joven tenía anunciado. La animación fué grandísima y como consecuencia de los muchos forasteros el salón de baile estaba completamente lleno; sin embargo, el orden fué absoluto y la animación no decayó ni un sólo momento.

Más festejos

El día 9, a las seis de la mañana, igual que el anterior, la música recorrió las calles tocando diana.

A las once empezó el paseo en la

DESDE CHELES

La fiesta del Cristo de la Paz

Con extraordinaria animación se ha celebrado en los días 13 y 14 la tradicional fiesta del Santísimo Cristo de la Paz, Patrón de esta villa.

En la víspera del 13 notábase gran afluencia de forasteros procedentes de los vecinos pueblos de Villanueva y Alconchel, entre los que venían bellas y distinguidas señoritas, acompañadas de numerosos jóvenes.

Por los mutilados de Africa

Inauguráronse los festejos el 13 por la noche con una gran verbena y fuegos artificiales (que gustaron mucho), a los que asistieron numerosas señoritas magníficamente ataviadas, dándole aún más esplendor nuestra banda municipal, que amenizó las mejores piezas de su repertorio; además, hay que hacer constar que una de las cosas que más animación dió, fué el hecho de salir las más principales y bellas señoritas de la localidad a implorar la caridad pública en beneficio del mutilado de Africa y cuyos nombres damos a continuación: Carmen y Máxima Rodríguez, Saturnina Gómez, Ana Díaz, Celestina Pitera, Dolores Díaz, María y Antonia de la Cruz, Pepa, Enriqueta y Amparo Lavado, Nieves Díaz, María Marín, Pilar Pérez, Brigida Rubio, Rosa Muñoz, Laura y Amparo Galán, Carmen Quesada, Angelina Cabalgante, Maogdilla González, Fabiola Teetona e Isabel Troca.

La procesión

El 14, muy de mañana, oímos la banda municipal que, recorriendo todas las calles del pueblo, ameniza la diana.

A la hora acostumbrada en años anteriores sale la procesión de la ermita con el estandarte de tan venerada imagen, acompañada de la Hermandad y numerosos fieles presididos por el señor cura, el concejales don José Muñoz en representación de la primera autoridad local, el comandante del puesto de la Guardia civil y fuerzas a sus órdenes, recorriendo las calles del Santo Cristo, Conde, plaza Diaz-Ambrosia, Cánovas y Bravo Murillo.

Ya en la ermita da principio la santa misa, y terminado el Evangelio nos dirigíó la palabra nuestro señor cura, el cual, como siempre, nos cautivó en el desarrollo de su tema, tomado del Evangelio del día: «Y si yo fuese alzado sobre la tierra, atraeré hacia mí todas las cosas.»

La entrega del estandarte

Por la noche se hizo la tradicional entrega del estandarte al nuevo mayordomo don Máximo Herrera, a cuyo acto concurrieron casi todos los hermanos (que pasan de 400) y todo el vecindario, cerrando tan conmovedor acto con ¡vivas! al Santo Cristo de la Paz y a España.

Pasado algún tiempo las mismas señoritas que habían hecho la postulación reunieron en el Casino en animado baile, durante hasta bien entrada la noche.

No termino sin felicitar con la mayor efusión a las jóvenes que con sus angelicales y armoniosas voces han cantado durante la novena, así como a su director, el refinado músico don Adelardo Perales; al mayordomo saliente, don Manuel de la Cruz; al tesoro del Santo Cristo, alma y sostén de esta numerosa Hermandad, don Clariso Falcato; a todos los hermanos por su celo, fervor y entusiasmo, a los cheleros sin excepción que así saben honrar a la imagen de sus amores, y al señor cura que, de forma tan suave como sencilla, sabe estimular y acrecentar más y más los sentimientos religiosos de sus feligreses.—Corresponsal.

Bodonal, 12 de septiembre 1925

El día 10 por la mañana, diana y paseo en la plaza del pueblo, lo mismo que el día anterior. Por la tarde, divertidas cucañas, carreras de sacos y otros espectáculos que hicieron reír grandemente a todos, interpretando la música en esta tarde algunas escogidas composiciones musicales, y por la noche cine público, concierto, baile público en medio de la plaza y de sociedad por elemento bien de este pueblo.

Durante todas las noches de feria ha estado la plaza espléndidamente iluminada, así como también el salón de actos del Ayuntamiento, que es donde han tenido lugar los bailes de sociedad.

No quiero terminar estas líneas sin dar mi enhorabuena a los señores que componen la Comisión de Festejos por su triunfo en los mismos, habiéndose podido comprobar no han omitido gasto alguno con objeto de que adquiriesen su mayor esplendor y así lo han conseguido, y a la vez el señor alcalde don Mariano Pérez de Guzmán también la reciba por su cooperación, el que no ha desmayado ni un momento y ha contribuido principalmente a que hayan resultado como nunca, debiendo advertir han transcurrido las fiestas sin el menor incidente desagradable.—J. Sociats.

Bodonal, 12 de septiembre 1925

Elmir Estomacal SAIZ de CARLOS. Tolifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se cura, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para otros 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Información militar

Pase a la Reserva

Ha pasado a la Reserva el coronel de Infantería don José García Crespo, actual gobernador civil de la provincia de Cáceres.

Certificado facultativo

Al alcalde de Monterrubio se interesa comunicarle al alférez alumno de la Academia de Artillería, don Manuel Núñez Rojas, remita directamente al coronel de dicho cuerpo certificado facultativo.

Francisco Marín

sabe quien quiera comprar casas y dehesas; hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría; coloca trabajadores y al forastero por carta. Concepción Baja, 90

Prensas para uva, bombas de traseigo, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

Novillos en Higuera la Real

La fiesta del Cristo de la Paz

Con extraordinaria animación se ha celebrado en los días 13 y 14 la tradicional fiesta del Santísimo Cristo de la Paz, Patrón de esta villa.

En la víspera del 13 notábase gran afluencia de forasteros procedentes de los vecinos pueblos de Villanueva y Alconchel, entre los que venían bellas y distinguidas señoritas, acompañadas de numerosos jóvenes.

Por los mutilados de Africa

Inauguráronse los festejos el 13 por la noche con una gran verbena y fuegos artificiales (que gustaron mucho), a los que asistieron numerosas señoritas magníficamente ataviadas, dándole aún más esplendor nuestra banda municipal, que amenizó las mejores piezas de su repertorio; además, hay que hacer constar que una de las cosas que más animación dió, fué el hecho de salir las más principales y bellas señoritas de la localidad a implorar la caridad pública en beneficio del mutilado de Africa y cuyos nombres damos a continuación: Carmen y Máxima Rodríguez, Saturnina Gómez, Ana Díaz, Celestina Pitera, Dolores Díaz, María y Antonia de la Cruz, Pepa, Enriqueta y Amparo Lavado, Nieves Díaz, María Marín, Pilar Pérez, Brigida Rubio, Rosa Muñoz, Laura y Amparo Galán, Carmen Quesada, Angelina Cabalgante, Maogdilla González, Fabiola Teetona e Isabel Troca.

La procesión

El 14, muy de mañana, oímos la banda municipal que, recorriendo todas las calles del pueblo, ameniza la diana.

A la hora acostumbrada en años anteriores sale la procesión de la ermita con el estandarte de tan venerada imagen, acompañada de la Hermandad y numerosos fieles presididos por el señor cura, el concejales don José Muñoz en representación de la primera autoridad local, el comandante del puesto de la Guardia civil y fuerzas a sus órdenes, recorriendo las calles del Santo Cristo, Conde, plaza Diaz-Ambrosia, Cánovas y Bravo Murillo.

Ya en la ermita da principio la santa misa, y terminado el Evangelio nos dirigíó la palabra nuestro señor cura, el cual, como siempre, nos cautivó en el desarrollo de su tema, tomado del Evangelio del día: «Y si yo fuese alzado sobre la tierra, atraeré hacia mí todas las cosas.»

La entrega del estandarte

Por la noche se hizo la tradicional entrega del estandarte al nuevo mayordomo don Máximo Herrera, a cuyo acto concurrieron casi todos los hermanos (que pasan de 400) y todo el vecindario, cerrando tan conmovedor acto con ¡vivas! al Santo Cristo de la Paz y a España.

Pasado algún tiempo las mismas señoritas que habían hecho la postulación reunieron en el Casino en animado baile, durante hasta bien entrada la noche.

No termino sin felicitar con la mayor efusión a las jóvenes que con sus angelicales y armoniosas voces han cantado durante la novena, así como a su director, el refinado músico don Adelardo Perales; al mayordomo saliente, don Manuel de la Cruz; al tesoro del Santo Cristo, alma y sostén de esta numerosa Hermandad, don Clariso Falcato; a todos los hermanos por su celo, fervor y entusiasmo, a los cheleros sin excepción que así saben honrar a la imagen de sus amores, y al señor cura que, de forma tan suave como sencilla, sabe estimular y acrecentar más y más los sentimientos religiosos de sus feligreses.—Corresponsal.

Bodonal, 12 de septiembre 1925

Novillos en Higuera la Real

Cuatro de don Juan González Nandín, para Maera y Cagancho. La entrada, un leno.

Existe gran expectación por conocer a Cagancho, de quien se tienen las mejores referencias.

Primero

De salida arremete a los piqueros de tanda, pero desde este momento se ve su mansedumbre, viéndose apurados para hacerle tomar las varas de reglamento.

En una de ellas hay una caída al descubierto, sin que los matadores acudieran al quite. Pitos.

Banderilleado mal, pasa a la jurisdicción de Maera, el que es toreado por el toro, si esto puede llamarse, y después de unos cuantos telonazos de pitón a pitón entra a matar, yéndose con el brazo suelto; repite con otro de la misma especie y acaba con media pescucera y atravesada.

Segundo

Es un verdadero choto para aficionados.

Cagancho ni intenta siquiera lancearlo.

Es picado infamemente y banderilleado.

Coge Cagancho los trastos toricidas. Expectación.

Da un pase con la derecha sin parar, siendo desde este instante toreado por el becerro.

Igualado, entra a matar feamente, señalando un pinchazo; vuelve a la carga y agarra una pescucera que mata. Gran bronca.

Tercero

Un poco más grande que los anteriores, más bravo, pero sin exceso.

Maera torea por verónicas bien y parado, mandando y templando como los buenos.

El novillo toma tres varas y es cambiada la suerte.

Los rehileteros cumplen. Armado de muleta y estoque, Maera manda retirar a la gente, y solo, muy torero, da varios pases de pitón a rabo, después un molinete y uno de pecho superior; iguala y entra a matar derecho y despacio, agarrando una estocada que hace innecesarios los auxilios del puntillero. Gran ovación y oreja.

Cuarto

Del mismo tipo que el anterior y también algo bravucón.

Cagancho da unos lances ballados.

Los piqueros lo hacen mal. Los banderilleros, bien.

Cagancho brinda a un espectador y principia con un pase por alto con la derecha, sin parar, y así continúa la faena; en una arrancada pierde hasta las zapatillas, y el público no cesa de gritarle. Después de unos cuantos pases más, si pases pueden llamarse, entra a matar y da un sablazo que asoma por el brazuelo; nuevo trasteo, como el anterior, para un sablazo pescucero que mata.

El público, aburrido; los toros, chicos y mansos, y los matadores, Maera, mal en el primero y bien en el segundo; de Cagancho más vale no decirlo.—F. P.

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro

En Zafrá, plaza España, 19.

GARANTIZO mis trabajos.

NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.

Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 pias.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Ford EL AUTO UNIVERSAL Agencia oficial en Badajoz: Justo García Ortiz Plaza de la Constitución, 3 y 4

Precios de coches, camiones y tractores

Table with 2 columns: Vehicle type and Price in Pesetas. Includes Turismo (4375), Sedan (7015), Chassis camión (3980), Tractor Fordson (5820).

Sobre vagón Barcelona

Pida catálogos, detalles y precios a plazos

Armería Explosivos

JUSTO GARCIA

Escopetas Artículos

Nacionales y Viaje

Extranjeras y Sport

“LA POPULAR,”

ESCOPELA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO; A 145 PESETAS

AL CONTADO (A PLAZOS 165).

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberias de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

Comisaría de Vigilancia

Desaparece, llevándose diversas prendas
 Magdalena Fernández González, de treinta y tres años, con domicilio en Castillo, 13, ha denunciado en la Comisaría la desaparición de su domicilio de un hermano suyo, que con ella vivía, llamado José (a) el Chato, de veintidós años de edad, llevándose diversas prendas por valor de 45 pesetas.

La denunciante supone que su hermano se encuentre en Mérida. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción.

Insultos y malos tratos
 Por Eugenia García Martínez, de sesenta y tres años, viuda, que vive en la calle de las Peñas, han sido denunciadas, por hacer a ésta objeto de insultos y malos tratos, Teresa Valverde González, de treinta y tres años; Mercedes Orellana Villar, de veinticuatro, y María Blanco Rodríguez, de veintisiete, todos con domicilio en San Lorenzo, 2.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Automóvil denunciado
 Por llevar abierto el escape libre, tener encendidos los faros de carretera y marchar con excesiva velocidad, ha sido denunciado el automóvil de la matrícula de Badajoz número 1.486, propiedad de don José Duarte Carretero.

SALON ROYALTY

Empresa Hernández.-Teléfono 594
 Hoy, programa monstruo, ocho partes, 4.000 metros, proyectándose las jornadas tercera y cuarta de la serie en siete jornadas

S. M. el Dinero y S. A. el Amor
 que continuará en siguientes días. El despacho de localidades durante el día, en el kiosco de San Juan. Se aproxima estreno sensacional

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Al alcalde de Cabeza del Buey se le comunica nombramiento de maestra interina y se le remite título a favor de doña Angeles Ramos García.

Solicita permiso para exámenes don Federico Paniagua.

A doña María Josefa Reyes Charro, de Higuera del Valle, se le devuelve expediente dándole también instrucciones para complementarlo.

Al habilitado del partido de Alburquerque se le comunica cese de la interina doña María Antonia López Hidalgo.

El alcalde de Aceuchal comunica cese del maestro interino don Agustín Grajera.

Don Leopoldo de Majos, de Almodralejo, reclama indemnización por casa habitación.

FONDA "LA PARISIEN" MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien.

Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN.-Montera, 14. MADRID

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.-Meléndez Valdés, 27

LA SEÑORA
Doña Joaquina Núñez Corpea
 VIUDA DE VALIENTE
 FALLECIÓ A LAS 17 DEL DÍA DE AYER
 A LOS 78 AÑOS DE EDAD
 R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Leonardo y doña Polonia; sobrinos y demás familia,
 Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diecisiete, desde la casa mortuoria, San Sisenando, número 9, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 Badajoz, 17 septiembre de 1925.

De las fiestas de Zalamea



Señoritas que bordaron la bandera del Somatén

Pilar Granado, Eugenia Carrasco, María Ramírez, Nicasia Murillo, Pepa Centeno, Dolores y Ascensión Peña, Manuela Centeno, Isabel Torrón, Andrea Cabanillas, Leonor Fernández-Blanco, Isabel Ramírez y Matilde Carrasco

El crimen de la calle Espronceda

La vista
 El próximo día 18 debía celebrarse la vista de la causa seguida contra Antonio Painho, autor del crimen de la calle Espronceda.

Puede darse por seguro que en la señalada fecha no se celebrará la referida vista, pues ha llegado a nuestro conocimiento que el letrado defensor se encuentra enfermo, implidiéndole esta dolencia actuar, salvo rápido e inesperado restablecimiento.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de la fecha del nuevo señalamiento de la vista, caso de no celebrarse, como la quebrantada salud del letrado defensor hace suponer.

Dependiente de Farmacia

Se necesita para la de don Santiago Cea, en Montijo, a quien pueden dirigirse

RELIGIOSAS

Solemnes cultos

El 19 del corriente, a las siete de la tarde, dará principio en la parroquia del apóstol San Andrés la novena que en honor de Nuestra Señora de las Mercedes anualmente dedica la celeste, real y militar Archicofradía de esclavos, canónicamente erigida en dicha iglesia.

Todas las noches se expone Su Divina Majestad, haciéndose después el ejercicio de costumbre, y predicando el novenario y panegírico el reverendo padre Mercedario Tomás Carbonell, superior del Reformatorio de San Vicente de Godela (Valencia).

El día 24, fiesta de la Santísima Virgen, será la comunión general a las ocho, celebrando la santa misa nuestro excelentísimo prelado don Ramón Pérez Rodríguez.

La función principal será el mismo día, a las diez y media, con exposición de Su Divina Majestad, quedando de manifiesto todo el día, a quien velarán por turno los coros de la Archicofradía.

Habrà a las ocho de la mañana misa y novena rezada, para que asistan los fieles que por cualquier motivo o circunstancia no pudieran por la tarde.

El día 27, domingo, por la tarde, el ejercicio será a las cinco y media, dando la bendición con el Santísimo el señor Obispo, y a continuación saldrá Nuestra Santísima Virgen de las Mercedes procesionalmente.

El ilustrísimo señor Obispo concede cincuenta días de indulgencia a todos los fieles por cada acto que hagan devotamente en este novenario.

Institutriz alemana

sabiendo francés, inglés y español; formal, con referencias en España, desea colocación. Escríbida: María Gonos. Lista de Correos.-Elvas (Portugal).

DE VERANEO

Pinos, playa y Cañero.-El amor y el olfato.-"Foot-ball".-La Providencia de los españoles

Además de todas las excelentes condiciones que los botafumeiros locales y adyacentes atribuyen a esta cursal lusitana de la Costa azul, tiene, a no dudarlo, la de ser una especie de panacea, terapéutica y patológicamente considerada.

Gazol, en su reciente artículo sobre divagaciones acerca de las condiciones curativas de los puntos veraniegos, hubiera encontrado la elución.

Mar y pinos. Agua y resina. Nerviosos, reumáticos y escrofulosos, varones maduros y débiles infantes, encuentran aquí cumplida aplicación de las facultativas prescripciones.

Los que temen los efectos del ácido úrico, emprenden su diaria alpina ascensión y provistos de alguna novela de circunstancias o de la catilinaria taurina, aquí muy en boga, *Cañero nunca existió*, se pasan las horas muertas tendidos boca arriba entre los seculares pinos, aspirando las emanaciones resinosas, a riesgo de alcanzar algún chichón o sufrir algún desperfecto nasal producido por una piña desprendida sin previo aviso.

Mientras se enteran de que eso de Cañero es una farsa del rejoneo y de que nuestro gran caballista no es tal, porque *nao existiu*, haciéndonos dudar si el notable pinete y rejoneador aplaudido en las plazas de España y en muchas de Portugal, es el propio interesado o una tía suya disfrazada o un pegador portugués vestido a la campera; la verdadera tía javiera de ese arte la tiene el autor del libro. *Nao e possível competencia*. Eso no es obstáculo para que a Cañero lo aplaudan a rabiar en Portugal, con gran dolor del autor del libro, que confundiendo la gimnasia con la magnesia, trata de desprestigiar al caballista español para ensalzar a la escuela portuguesa.

Como si ambas no fueran compatibles y cada una no tuviera *lo suyo*. El caso es buscar un pretexto más para censurar las cosas de España. Es triste decirlo, pero es verdad; estos señores, no desperdician ocasión en que poder hablar mal de nosotros. Solamente se muestran complacientes cuando han de succionarnos el dinero y aún así, creen que es obligación el darlo y con mayor tarifa que los demás paganos.

Otros renuncian a las alturas y pasan placidamente la existencia tendidos sobre la blanda arena de la playa, aspirando las emanaciones de yodo, to-

tándose al sol, tomando repetidos baños de pies, producidos por alguna airevida ola que se pasa de la raya y de vez en cuando recibiendo puñados de arena y alguna que otra pedrada de proyectil mal dirigido de los bandos de nenes nacionales y españoles, que dando una prueba más de los anhelos de aproximación, entablan verdaderas batallas campo-nauales, muestra nueva de que aquellos no son más que un pretexto para que Nobre dé conferencias.

Hay otros, ecléticos, que para no desperdiciar, parten la capa. Mitad y mitad. Por la mañana, pinos; por la tarde, playa. Y así, lo que en una parte obtuvieron en el orden curativo, lo pierden en la otra y en paz.

Una cosa hubo de observar desde los primeros días de estancia, cuya aplicación no acertaba a descifrar, hasta que acuclado por la curiosidad, hu- be de averiguarlo. Verdad grande es la de que todos los días se aprende algo.

En la parte antigua de la ciudad, se observaban en un extremo de los balcones y en gran número de éstos, unas especies de cajones altos de madera, parecidos a los armarios para guardar la ropa, herméticamente cerrados. Supuse que serían fresqueras.

Estaba fresco.

Los tales compartimentos eran unos cuartos reservados para íntimas e higiénicas operaciones que tienen todas las casas en su parte más recóndita o interior.

Valter Scott, que dijo uno.

Pero lo que más hubo de llamar la atención fué que en alguno y al lado del susodicho armario, linda joven deslumbraba el ave de corral llamado pava, con su adorado tormento, que hacía gárgaras desde la calle y absorbía con su abierta boca las emanaciones de aquí.

El amor con desinfectante o con papel de Armenia.

Ya teníamos noticias de que al amor lo pintaban ciego.

Desde ahora y en Nazareth, sin narices, o por lo menos, sin olfato.

Dios les conserve la pituitaria a los amorosos de por acá.

Por no ser menos que en el resto de la humanidad, también aquí llegan los efectos del *foot ball*, balompié o pelota con mamporro libre.

Hemos disfrutado de nuestro correspondiente partido.

Yo que, confesando mi ignorancia,

no entiendo de eso ni jota, no pude menos de admirarme al escuchar a la concurrencia numerosa de pescadores, y gentes del pueblo, descalzo de pie y pierna, hablar de goal, penalty, dribbling, réfere, equipier y demás tecnicismos del pedestre juego.

Y es que las cosas que se hacen con los pies son más fáciles de comprender que las que se hacen con la cabeza.

Aquí todos conocen, de oídas al menos, y hablan de ellos, a Zamora y Samitier.

En cambio, ignoran que existen Ramón y Cajal, Palacio Valdés, Benlliure y otros que trabajan con la cabeza.

Como el número de españoles aquí actualmente es reducido, no tienen, salvo la tertulia en la playa, lugar de reunión o *peña*, como en otras partes, se reúnen con alguna frecuencia en el despacho de un señor, que es la verdadera Providencia de nuestros paisanos.

Contrastando con la actitud de indiferencia, desdago y aún desconsideración de muchos de sus compatriotas, hay un señor que se desvive por atender a los españoles, deseando encontrar la ocasión en que poderles ser útiles; a él recurren todos en adquisición de informes o de soluciones de cualquier asunto o conflicto que pudiera presentárseles. Y él, atento, fino, cortés y desinteresado, igual les resuelve una cuestión administrativa, que les proporciona baño, que les facilita domicilio, que actúa de guía de ferrocarriles, que les despacha un bote de hipocacuana, porque es boticario.

El farmacéutico señor Sousa, que es el mirlo blanco portugués a quien me refiero, es el ave fénix de los veraneantes de España.

Porque es lo que él dice, disintiendo del modo de pensar de gran parte de los naturales y del modo de obrar de la mayoría.

«Los españoles vienen aquí a dejarnos el dinero para el resto del año, durante el cual no podríamos vivir sin su ayuda. Deber nuestro es hacerle grata la permanencia entre nosotros, para que egratecidos y guardando grato recuerdo vuelvan al año siguiente. Tratarlos desconsideradamente, explotarlos y abusar de ellos que nos dan para el pan de nueve meses, es además de incorrecto y censurable, perjudicial para nosotros mismos, que con tal proceder los ahuyentamos, quitándoles los medios de volver, evitando así la ocasión de ser vejados y explotados.»

Si todos sus paisanos pensaran así, doctor Sousa, otro gallo les cantara; pero por desgracia no es así, y van a dar lugar a que se acuerden los veraneantes de que en España hay también playas, que no envidian a las portuguesas.

Entretanto, salve, doctor Sousa. Yo te saludo.

POLONIA.

Nazaret agosto 1925.

ARRIENDO DE DEHESAS

Desde el próximo San Miguel, se arriendan los aprovechamientos de dos quintos lindando con el Guadiana y de otro quinto término de Fuente de Cantos, próximo a Bienvenida. Para de ellos dirijanse a

Don Pablo Lesmes García, de Mérida

Mercado de Murcia

La demanda en trigo continúa siendo muy escasa, pues los fabricantes de harinas y almacenistas de esta zona, limitan sus compras a lo estrictamente necesario por temor a que continúe la baja de precios.

En la pasada semana, y con motivo de la publicación de la reciente nota de la Dirección de Abastos ratificando la tasa de pesetas 47 los 100 kilos hasta agosto de 1926, ha habido expectación en los consumidores, pero no se deciden a salir de su medrosidad en comprar.

La oferta es abundante y a los precios siguientes:

Candeales
 Se prefieren comprar en la Mancha, adquiriéndose a pesetas 47 50 sin saco en Villacañas, Quintanar de los Ordenes, Lillo, La Guardia, Tembleque y Puebla de Almoradiel.

De procedencias de Toro, Villada, Salamanca, Arévalo y Ortigosa, se cotiza a 47 sin saco.

Trigos rubios
 Se han vendido algunos vagones a pesetas 48 con saco, siendo muy débil la demanda.

PEDRO ARRÓNIZ.
 14 septiembre 1925.

Le interesa a usted saber que

en la calle de Menacho, 15, se vende vino blanco, de superior calidad, al precio de cinco pesetas 16 litros. Teléfono 473.

Junta de Revisión y Clasificación de la provincia de Badajoz

Sesión del día 16 de septiembre

En la sesión celebrada ayer por este organismo, se tomaron los acuerdos siguientes:

Guareña, 1924.-Isidro Serrano Jimeno, excluido totalmente del servicio.

Villanueva de la Serena, 1923.-Francisco Gutiérrez Pascual y Bernardo Suárez Chamizo, desestimándose recurso de alzada.

Higuera de Vargas, 1923.-José Torvisco Jaramago, concediéndole prórroga de primera clase por excepción sobrevenida.

Santa Marta, 1923.-José Alé Rastrolo, lo mismo que el anterior.

Hornachos, 1925.-Antonio Jiménez Flores, cuyo padre recurrió en alzada ante tribunal médico militar de la región, el cual confirma su aptitud; la Junta confirma la clasificación de soldado del mozo.

Los Santos, 1924.-Camilo Castillo Córdon, se le desestima la prórroga de excepción sobrevenida que solicita por tener un hermano casado con posterioridad a la fecha de su alistamiento.

Bienvenida, 1920.-Jerónimo Trinidad Sánchez, declarándolo excluido totalmente del servicio.

Campillo de Llerena, 1925.-Manuel Domínguez Manzano, cuyo padre recurrió en alzada ante tribunal médico militar de la región, el cual lo declara impedido, se le concede prórroga de primera clase; Gabriel Parra Jiménez, declarado prófugo y que se recibe certificado existencia filas, se le declara soldado.

Villanueva de la Serena, 1922.-Blas Murillo Carmona, se le desestima recurso de alzada.

San Vicente de Alcántara, 1923.-Ignacio Serrano Rivera, se le concede prórroga primera clase por excepción sobrevenida.

Zalamea de la Serena, 1923.-Domingo Sánchez, declarado prófugo, se le levanta la nota de prófugo y se declara soldado.

Peñalsordo, 1924.-Fausto Mayoral Cabello, se le concede prórroga primera clase por excepción sobrevenida.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

LA SEÑORITA
MERCEDES CORDERO DONGEL
 FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER
 A LOS 24 AÑOS DE EDAD
 R. I. P.

Sus padres don Pedro y doña Josefa; hermanos don Antonio, doña Encarnación, don Pascual y doña María; tíos, primos y demás parientes,
 Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Arias Montano, 6, segundo, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos.
 Badajoz, 17 septiembre de 1925.

Teatro López de Ayala

Hoy jueves 17 de septiembre

GRANDIOSO DEBUT

del notable ventrílocuo, malabarista, musical,

¿ MORENO ?

y de la bellísima estrella de la canción

LUISITA ESTESO

Nazaret agosto 1925.